

过一个休闲、健康的新年

鹰城市民春节出游热情高

本报讯(见习记者张亚丹)近年来,市民欢度春节的方式在逐渐改变,以往人们一般选择在家过年,走亲访友,忙于聚会应酬。而如今,越来越多的市民开始热衷于外出旅游度过一个休闲、健康的新年。

2月17日,记者走访了市区多家旅行社了解到,尽管春节期间长线出游的价格比往常要高出二三成,有的甚至要翻一番,但仍阻挡不了市民的出游热情。

旅游过年已成潮流

“因为要考虑预订飞机票,长线游基本上在农历小年就已经报满了。”当天上午,在市区中兴路南段假日旅行社里,已经从事旅游业务5年有余的晋杰告诉记者,近两年来,春节出游的游客越来越多,旅游过年已经成为市民新的生活方式。

“城市里的年味越来越淡,过年时的饭局越来越多。”家住西苑小区的市

民刘超2月10日在这里预定了去海南三亚的旅游路线。他告诉记者,选择春节出游既能带着家人出去玩玩看看,团团圆圆的在一起,还能感受到不同地方的节日气氛和乡土人情,过上个比较有意义的春节。

据该旅行社负责人王春杰介绍,如今不仅有越来越多的人选择春节出游,出游的线路也在不断变化,“春节短线游越来越偏向农家乐、赶庙会等一些风俗特色浓郁的地方;长线游的游客也有不少拒绝温暖舒适的南方而选择‘冰雪游’,去寒冷的东北看大雪、冰雕;出境游则更偏重于东南亚地区。”王春杰说。

老年人成为长线游的主力军

采访中,不少旅行社负责人也表示,今年春节长线出游游客报名者中有一个比较特别的现象,就是有不少老年人。

“现在人们的生活越来越好,退休的老年人有时间也有条件出去旅行。”王春杰告

诉记者,以往老年人团团圆圆的过年观念现在都在改变,很多老年人愿意出去走走看看,不仅仅是春节期间,平时的长线游客中也有不少是老年人。

63岁的市民施学明是旅行社里的“常客”,今年春节他打算到台湾去转转看看,但因家中临时有事,只能将出游的时间往后延迟。

“上班的时候没有时间,退休后大把的时光也不能浪费。”施学明说,退休在家的他可没有闲着,这两年“走南闯北”开了眼界也长了见识,除了边疆没有去过,国内的城市他几乎转了个遍。

周边短线自驾游“热气腾腾”

市区建设路与中兴路交叉口文华旅行社负责人陈国防告诉记者,今年他们针对2到3天的短线游制定了不同颇具特色的路线,但效果都不是很好。

“现在家家都有车,春节期间高速公路

又免费,这些便利的条件促使很多市民选择自驾游。”陈国防说,如果是500公里以内的旅游线路,市民很少选择跟团都是自驾游。

同时,鲁山的滑雪、温泉游也深受市民喜爱,针对这些自驾游的市民,市区不少旅行社还为其提供代售门票及预订房间等服务,且一些景点门票的优惠幅度在30%到50%。

“上午滑雪、下午泡温泉,一天就能赶回市里。”陈国防说,有的市民还会在山里转转看看住一晚,最多也就两三天,既锻炼身体又玩得尽兴。

“省内自由行、自驾游也已越来越受市民的‘宠爱’。”王春杰说,根据近两年的出游情况来看,选择自由行的群体以80后和90后为主,这些人大多数要上班、上学,出游的时间多有限制,他们更愿意选择便利、自由的出游方式。

文明河南·暖暖新年

市创建指挥部通知要求

做好春节期间市容秩序和环卫工作

本报讯(记者邱爽)记者2月16日从市创建指挥部获悉,指挥部近日发出通知,要求做好春节期间(2月18日-3月6日)市容秩序和环境卫生工作。

通知指出,要做好环卫设施、便民设施的维修养护,各县(市、区)和有关部门节前要抓紧对公厕、垃圾中转站进行一次排查养护,保证正常使用。各公厕、垃圾中转站要一律免费开放,保证运行时间,保持卫生清洁,营造良好的公共环境卫生。市区设立的鞭炮、楹联等临时摊位,配足垃圾收集容器,强化卫生管理,做到人走地净。城市各广场、游园,要及时维护维修便民设施,强化秩序管理,节日期间严禁擅自进行展销、展演活动。

加强市容秩序管理。各县(市、区)和有关部门要加大执法力度,保证全天监管,紧盯容易反弹的占道经营、店外经营、乱停乱放、乱倾乱倒、乱贴乱画等,严禁乱设摊点和搭建台搞商业演出、商业庆典等商业促销活动。

公安部门要严厉打击商业噪声和乱闯红灯、人车混行、乱停乱放行为,确保道路通畅、安全有序。交通运输部门要规范公交车、出租车的营运行为,有效治理市区三轮车、非法营运和过境公路沿街撒播等问题。环保部门要紧盯城区周边“三堆”和有烟烧烤,确保春节期间不反弹;要强化排污企业的管理,有效降低水污染和空气污染。

搞好市容环境卫生管理。各县(市、区)要加强环境卫生管理,重点做好主次干道、背街小巷、游园绿地、居民小区的环境卫生。要增添保洁人员,增加保洁频次,延长保洁时间,保证保洁质量,及时清除烟花爆竹残屑和生活垃圾,做到垃圾日产日清无积存。

强化市场和早夜市管理。各县(市、区)和有关部门要加大对各市场和早夜市的管理力度,要严控市场外溢,严格开市时间,杜绝露天宰杀现象,保证划行规市,摊走地净,整洁卫生。各有关部门要加强食品安全的监管,严防食品安全事故放生。

卫东区东环路市场强化节前市场管理

本报讯(记者邱爽)随着春节的临近,东环路市场的人流量要比平常增加了不少。作为东环路市场搬迁进入后的第一个春节,今年东环路市场的供应情况如何呢?2月17日,记者跟随卫东区创建办的工作人员对该市场情况进行查看。

上午10点多钟,记者在东环路市场北门内看到,两个写有“禁止车辆进入”的提示牌放置在入口,几名工作人员正在对车辆进行疏导。他们告诉记者,进入农历小年之后,市场内每天都迎来大量市民采办年货,为了避免市场内出现拥堵,市场管理处要求商户只能在中午和晚上人流量小的时候进货,机动车不允许进入市场。他们同时安排专人在市场内巡逻,发现拥堵的情况,及时进行疏散,确保市场正常的经营秩序。

走入市场,记者看到,经营肉产品的区域内熙熙攘攘,不少市民正在这里采购。东环路市场二期投入使用

后,劳动路市场原先经营牛羊肉、海鲜、调味品的商户都搬迁进来,大大丰富了东环路市场的产品种类。在海鲜区,活鱼、活虾、蟹类、贝壳类等品种丰富,吸引了不少市民。在蔬菜区,除了当季的蔬菜,还有黄瓜、西红柿、豆角等反季蔬菜,十分新鲜。东环路市场管理所所长李伟告诉记者,去年,东环路市场内的商户仅有150多家,今年春节已经达到500多家,经营的种类也从过去的以蔬菜为主到现在的各种农产品、生鲜、调味料等都有,十分齐全。

据了解,春节临近,为了给广大市民营造一个整洁、畅通的购物环境,东环路市场管理所在原有10名保洁人员的基础上,发动管理人员参与,及时清理卫生死角,疏通下水道,为商户创造良好的经营环境。

创进行时



东环路市场在各出入口设立值班岗,公平秤,对节日市场进行规范管理。本报记者 牛智广摄

亿通投资公司极少数客户进京非法上访

邓某某等26名非访人员受到处置

本报讯 2月14日,笔者从新乡区委政法委获悉:因进京非法上访,邓某某等26名非访人员已受到行政拘留、训诫等处置。

上述26名非访人员均为市亿通投资担保有限公司的客户。2014年12月1日,经报请省公安厅、市公安局批准,中兴路公安分局对市亿通投资担保有限公司涉嫌非法吸收公众存款案立案侦查。为最大限度地维护投资群众的利益,市政府、新乡市政府和市公安局组成工作组和专案组,多次与该公司的投资客户代表对话,答复客户代表提出的问题,解答有关政策;60名干警围绕合同审计、资产追缴等重点开展工作。目前,专案组已对12名涉案人员采取刑事强制措施,其中逮捕3人,刑拘6人(已提请批准逮捕5人),监视居住3人。

按照相关法律法规,邓某某等26人已构成非法上访,2月6日起,我市公安部门对这起非访案件进行调查处理。据悉,上述26人涉及光明路、矿工路、青石山、建设路、东安路和五一一路6家公安分局,截至2月9日,已全部处理完毕。其中邓某某等23人被行政拘留,3人被训诫。

新乡区委政法委负责人表示,非访案件处理起来复杂,相关人员正在加快打击和处置,以最大限度地保护投资者的利益,希望集资群众给予理解和支持,任何过激行为都无助于案件的处置,甚至会影响到案件的处置,从而给投资者带来更大的损失。邓某某等26人受到处置的事实表明:如果再采取非法的行为表达诉求,还会受到法律的制裁。(辛华)

警方温馨提示

欢度春节 勿忘安全防范

本报讯(记者卢晓兵)春节将至,根据往年春节易出现的社会治安问题,市公安局提醒广大市民和准备出门旅行的朋友:春节期间,要增强安全防范意识,提高安全防范能力。

燃放烟花爆竹时,要严格按照安全规定,远离易燃场所,确保人身财产的安全。购买烟花爆竹,要到指定的销售点,认准标志,购买合格的烟花爆竹产品,必要时索要发票,严格按照产品说明选择符合要求的场地正确燃放。酒后不要燃放烟花爆竹产品,燃放须遵守“三不”原则:不能向人群、车辆、建筑物抛掷点燃的烟花爆竹;不能在建筑物内、屋顶、阳台燃放或者向外抛掷烟花爆竹;14岁以下未成年人不能单独燃放,必须由成年人监护。

参加大型群众性活动,要遵守大型群众性活动场所治安、消防等管理制度,服从安全管理,接受安全检查,自觉维护现场秩序。一旦发生突发情况要保持镇静,遵从执勤民警和保安人员的指令,安全有序离场。

节日出游防止人身、财物被非法侵害。乘坐公共交通工具时尽量不要随身携带贵重物品和大量现金,防止被犯罪分子盯上;离家出游前,要锁闭门窗,切断电源、燃气等,以免引起火灾;不要因贪小便宜而上当受骗,尤其是冒充熟人的诈骗电话、短信等,碰到此类问题,一定要仔细甄别、确认,必要时及时拨打110报警。

春节期间看到脏乱差问题

市民可向市数字城管中心举报

本报讯(记者毛玺玺)2月17日,记者从市数字化城市管理指挥中心获悉,春节期间,市民如果发现“脏乱差”等城市管理中存在的问题,仍可以向该中心举报。

“市民春节期间如果发现井盖损坏、路灯不亮或者是垃圾满溢、管道破裂等问题,或是对城市管理有哪些不满意,都可以及时拨打电话。”当日,12319数字城管热线606号工作人员告诉记者,春节期间该热线电话24小时畅通无阻,举报者举报时要对问题的地点等进行详细描述。同时,市民还可以在白天通过电话通过平顶山数字城管微信公众平台pds12319进行举报,发送问题到该公众号,顺序最好是先发送问题图片的近景和有参照物的全景两张清晰图片,再发送问题描述,最后发送问题所在位置。

据了解,该中心专门成立12319热线、微信处置小组来处理市民反映的热点、难点问题。对于上报情况,该中心按照“第一时间发现、第一时间派遣”的工作要求,严把立案关,立有值的案卷,解决有意义的问题。截至去年底,该中心受理市民微信103件、12319热线291件,回复率达到100%。



2月17日,两只灭火器摆放在凌云路商户聂召辉的摊前。为了保证节日安全,市公安局、市消防支队给全市经营烟花爆竹的商户,每个摊位前都配备两只灭火器,一只消防水桶,遮风挡雨的大棚也由阻燃材料制成。本报记者 李志勇摄

防患于未然

回家的礼物——带上心意回家过年

本报讯(记者程颖)看戏机、全自动足浴盆、平顶山特产的红薯粉条……2月15日,记者在市客运中心站候车室里看到,马上就要过年了,旅客带回五花八门的礼物。这些礼物或简或丰,都承载着对家人满满的爱。

在我市一家建筑工地当电工的杨辉最牵挂的人是嵩县老家的爷爷。老人家爱听戏,杨辉跑遍了市内几个商场、超市、商贸批发市场,最终选出他心目中最合适爷爷用的看戏机。记者看到,这台100多元钱的看戏机外观很像收音机和MP4播放器的结合体,既有9英寸的大屏幕,又有类似收音机的按键。他告诉记者:“这机器便携,声音大,操作简单,机身还防滑,很适合老人家出去溜弯儿

时拿着。”买完看戏机,杨辉还花了两天时间从网上找到爷爷喜欢的豫剧、曲剧下载到存储卡上。看戏机上安装的8G存储卡已经装了100多部老人家爱看的戏剧选段。

张女士则准备带着全自动足浴盆和丈夫回叶县公婆家过年。在江苏昆山一家电子设备制造厂打工的张女士每天工作10个小时,由于工作期间精神高度集中,下班后很少逛街,一般都是回宿舍休息。她早就和老公商量好给对方父母各买一台全自动足浴盆,可是在她准备在网上订时,老公怕快递过程中有磕碰,售后没有保障,坚持在实体店购买。回平路途较远,他们上火车前在昆山只买了一台。“当时他说是给我爸妈买的,待回来后再去商场挑另外一台。”当天,才下火车的张女士和老公匆

忙赶到市区一家商场,花了500元给公公、婆婆买了一台足浴盆。在候车室,她背着丈夫小声地告诉记者:“这价钱几乎是网上价格的两倍。不过看他一路上都小心提着给俺爸妈的足浴盆包装箱,在火车上也生怕别人碰坏了,这钱多花了我认了。”

从外地来平收货款的邱先生即踏上开往信阳的大巴车,他给人家准备的是一提鲁山张良红薯粉条。邱先生说,老婆孩子都爱吃火锅,可家里买的粉条都不太耐煮。他收完货款后和朋友一起吃火锅时发现,这里的粉条很耐煮,口感也不错,于是在火锅店老板的推荐下,他特意在一家平顶山特产专卖店买了一提红薯粉条。“4斤68元不算便宜,不过想想老婆孩子爱吃,还是买了。”

郑县:“廉政年货”大礼包防治领导干部节日病

本报讯(记者温书功 通讯员宁建鹏)“口渴时觉得能喝下整个大海,这叫贪欲;真渴时只喝下属于自己的一杯清水,这叫自律。能划清贪欲与自律的界线,就达到了廉的境界。”(郑县纪委监委局)2月15日上午,郑县党员领导干部的手机几乎同时收到了这样一个温馨的廉政提醒短信。

在春节来临之际,为切实加强党风廉政建设,郑县纪委监委局近日先后向全县副科级以上领导干部送去了一份丰

厚的“廉政年货”大礼包:一条廉政短信,一场廉政戏剧巡演,一堂生动的廉政党课,一个关于春节期间加强廉政建设的专题文件,严防春节期间领导干部“节日病”的发生。

据悉,廉政短信由该县纪委监委局通过政务短信平台,自腊月初一起至腊月三十,每日适时向全县在职副科级以上干部,各乡镇(街道)党政正职,县直各单位一把手以及县四大机关各部、委、室常务副职发送。截至目前,已发送6700多条(人)次;

廉政戏剧巡演是全县副科级以上党员干部集体观看廉政大戏《大明朱元璋》;2月13日上午,该县县委主要负责同志还为全县现职副科级以上干部、县直各单位纪检监察主任及部分执法执纪单位股(室)长上了一堂生动的廉政党课。

同时,该县纪委监委局还采取疏堵结合的方式,在春节前后组织人员对违反中央八项规定精神的行为进行明察暗访,发现问题严格追究有关人员的责任。

早上7:30至8:30,在白鹭洲国家城市湿地公园将举办由市跑步健身协会举行的“光猪跑”过大年活动,届时,参与者要沿人工湖跑道跑一圈(约3公里)。据了解,“光猪跑”起源于欧美,类似“裸奔”,但“光猪跑”需要穿内衣裤,这种迎接农历新年的特殊方式旨在宣传全民健身运动,激发跑友的健身热情。

采访中,市园林处鹰城广场、滨河广场、白鹭洲国家城市湿地公园等活动举办地相关负责人均表示,目前已做好活动场内的安全、保卫、清洁等工作安排,全力配合我市群众文化体育活动的举行,希望市民春节期间在这些地方玩得舒心,同时提醒市民文明游园(场),爱护公共设施。此外,天气干燥,这些园(场)特别呼吁市民在此玩耍时要注意防火,燃放烟花爆竹做到文明燃放,远离干草、树林等,更不要在人流密集时,或晚上10时后燃放,以免影响他人休息,造成安全隐患。

春节休闲娱乐哪里去?

我市一系列活动等着您参与

本报讯(记者毛玺玺)春节临近,休闲娱乐是市民节日期间不可或缺的一部分。2月17日,记者从市园林处鹰城广场、滨河广场、白鹭洲国家城市湿地公园、平顶山工人文化宫等处了解到,春节期间,这些地方将开展一系列群众休闲文化体育活动,为市民营造欢乐喜庆的节日氛围。

“我们将根据市委办公室、市政府办公室下发的通知要求,配合做好春节期间在鹰城广场举办的一些休闲活动。”17日上午,市园林处鹰城广场主任肖升光

告诉记者,目前,该广场已经配足了人力,制定了措施,做好了准备工作。当日,在肖升光的办公室,记者看到了一份市委办公室、市政府办公室联合下发的通知,通知对春节期间我市要开展的一些群众文化体育活动进行了部署,要求本着“喜庆、热烈、祥和、节俭、安全”的总原则进行举办。其中,在市鹰城广场举办活动最多。2015年农历正月一至十五(2月19日至3月5日),将在市鹰城广场足球场等地方举办足球友谊赛,农历正月初九(2月27日)举办迎新

春喷呐比赛,正月初十(2月28日)为“舞动鹰城”广场文艺展演,届时上午将有鼓类、大铜器等表演,下午为健身舞、广场舞等表演,正月十二(3月2日),鹰城广场还会有民间艺术表演活动。此外,农历正月十四(3月4日),在市园林处滨河广场也将有民间艺术表演活动。此外,农历正月初二、初三、十五(2月20日、21日和3月5日),在平顶山工人文化宫我市将开展谜语竞猜活动。

另据了解,农历正月初一(2月19日)